



KUKURUZ U PROIZVODNJI BIOETANOLA

Brisel, avgust 2007.

Prema podacima Međunarodnog komiteta za žitarice u ovoj godini će se povećati prerada kukuruza za 16%, i to u proizvodnji skroba i biogoriva, tvrdi „Agra Evropa“.

Od 2003. do 2007. godine 40 miliona tona kukuruza je namenjeno za industrijsku proizvodnju, i to većinom kao sirovina za narastajuću proizvodnju bioetanola.

Za to vreme povećala se i potrošnja kukuruza za krmiva i za proizvodnju hrane, ali naravno u daleko manjem obimu.

Pretpostavlja se da će proizvodnja kukuruza u 2006/07. godini porasti za samo 8 miliona tona (to je 1,2%) u odnosu na prošlu godinu, ali i dalje raste interesovanje za ovu poljoprivrednu kulturu.

U toku 2006/07. godine biće potrošeno 708,7 miliona tona kukuruza, a to je za 18 mil. tona više od predviđene proizvodnje, što znači da će to biti druga godina za redom sa deficitom u proizvodnji. Zbog toga će na kraju fiskalne godine svetske rezerve kukuruza biti nešto veće nego što su bile u izuzetno suvoj godini 2003/04 – bez obzira što će ukupna proizvodnja kukuruza u 2006. godini dostići rekordnih 690,4 miliona tona.

Međunarodni komitet za žitarice predviđa da će se u ovoj godini svaka peta tona kukuruza upotrebiti u prerađivačkoj industriji. Proizvodi od kukuruza veoma su traženi u papirnoj, hemijskoj, kozmetičkoj i farmaceutskoj industriji.

Nema sumnje bioetanol ima najvažniju ulogu u porastu potražnje. U toku 2007. godine za bioetanol će biti prerađeno 65 miliona tona kukuruza, od toga oko 55 miliona tona u SAD. To je otprilike 20% ukupnih očekivanih prinosa. (Agropress)

KUPUS 40 DINARA – KROMPIR 12

Novi Sad, avgust 2007.

Ovogodišnji rod letnjeg kupusa u regionu Novog Sada je dostigao rekordnu cenu od 40 dinara po kilogramu. I sami proizvođači su iznenađeni ovako visokom cenom, koja je u odnosu na krompir, čija je cena oko 12 dinara za kilogram, nelogična.

Ovakva razlika u ceni je pokazatelj odnosa ponude i potražnje i nju je zapravo uspostavilo tržište, a sve je prouzrokovala suša – tvrde povrtari u Futogu i Begeču.

U gajenju kupusa je baš tokom jula bilo potrebno najviše vode,

što mnogi manji uzgajivači nisu mogli da ostvare. Tako da cela ponuda sada zavisi od velikih proizvođača koji su ugovorima vezani za trgovačke lance, pa će kupusa sve manje biti u uličnoj prodaji.

Može se dogoditi da sezonska ponuda kupusa za kišljenje i pored odvojenih oko 600 hektara u regionu Novog Sada izostane zbog nedostatka sistema za navodnjavanje.

Veliki proizvođači kiselog kupusa u Futogu iz letnjeg roda otpočeli su sa punjenjem bazena za zimsku sezonu, ali je njih upola manje nego ranije.

U narednim danima povrtari očekuju stabilizaciju cene svežeg kupusa na 30 dinara za kilogram i značajniji rast cene krompira. (Agropress)

VETERINARI O ERGELI „BUKINAC“ U NOVOM SADU

Beograd, avgust 2007.

Povodom različitih komentara u javnosti o zdravstvenom stanju konja na ergeli „Bukinac“ u Novom Sadu veterinarska inspekcija Južnobačkog okruga iz Novog Sada izvršila je veterinarsko-sanitarnu kontrolu objekta za držanje i uzgoj konja i o tome je na sajtu Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede objavila saopštenje.

U momentu kontrole pregledano je 22 konja rase „lipicaner“ koji su bili pušteni na ispašu u krugu ergele. Konstatovano je da ima konja starijih kategorija, da su svi obeleženi tetovir brojem i da se ne radi o izgadnelim konjima i da među njima nema kahektičnih.

Kliničkim pregledom (habitus i trijas) nisu primećeni simptomi koji bi ukazivali na poremećaje zdravstvenog stanja. Inspektorima je omogućeno da izvrše kontrolu hrane za životinje i utvrđeno je da je hrana sveža i da je ima u dovoljnim količinama - seno i lucerka. S obzirom da vlasnik ergele nije bio prisutan, bilo je nemoguće izvršiti pregled konja koji su smešteni u štale, pa je ostavljen poziv vlasniku da omogući veterinarskoj inspekciji kontrolu objekata i propisane dokumentacije, što je i urađeno u popodnevnim časovima isti dan.

Utvrđeno je da su životinje smeštene u boksove i da je objekat izgrađen u skladu sa važećim propisima, te da su zoohigijenske mere na zadovoljavajućem nivou. Vlasnik vodi evidenciju o svim konjima, upisuje podatke o ždrebljenju i poseduje rešenje da je Ergela upisana u Konjičkom Savezu Vojvodine.

Vlasnik nije dao na uvid rešenje ovog Ministarstva i nisu utvrđivani veterinarsko-sanitarni uslovi za ovu vrstu objekata.

Ukupno na farmi boravi 70 konja dobrog zdravstvenog stanja i kondicije. Veterinari iz JVS Veterinarska stanica „Novi Sad“ su izvršili klinički pregled konja, izvršili tretman sa vitaminskom terapijom konja koji su starije starosne dobi, a patološke promene nisu uočene osim zaraslih rana na konju koji nije prihvaćen od grupe pa se mora držati odvojeno, jer se grizu.

Što se tiče problematike vezane za stalan veterinarski tretman naloženo je vlasniku da sklopi Ugovor sa veterinarskom službom koja će kontinuirano sprovoditi praćenje zdravstvenog stanja životinja. Po izjavi vlasnika, nije bilo većih problema niti pojave simptoma bolesti, a kada se to dešavalo (problemi kod ždrebljenja) veterinarske usluge je pružala privatna veterinarska ambulanta iz Srbobrana.

Veterinarska inspekcija Južnobačkog okruga će vršiti nadzor u navedenoj ergeli i kontrolisati sprovođenje naloženih mera. Todor Bukinac poseduje i Ergelu u Novom Miloševu gde, po izjavi, trenutno boravi 100 konja, pa će se isti dan izvršiti kontrola navedenog lokaliteta.

Saopštenje je potpisala načelnica Sanja Čelebićanin.

Veterinarska inspekcija nije se bavila uvidom u matičnu knjigu grla, verodostojnosti priplodne liste i evidencijom brojnog stanja na farmi.

(Agropress)